emm 24

qiava

[PERCENTAGE]
“ ‘i‘_"‘jj- w© wqd fm
sheE W a‘ma’f‘uﬁt’ p— afw (1] (2) Fedt fa=r =1 e & s<eq & oo sad
a‘-n%fmﬁ!anf% m@\ﬁ'muﬁmmmf @} 7o forn w2
Ty @ | 7 @ty mlm:ﬂ%fﬂﬂﬁm'ﬂ - %:5%“00:35%
100 e 8, WREW FEt © e @ W w afier ‘
Eﬁmilﬁﬂib‘zﬁ%ﬂﬁm % g WRRia e (b)m@ ﬁf‘ﬁm;amﬁﬁfmaﬁ
I 2 | T B TR 9 T, WK, Fe M, w 100 ¥ T far ww g
anfy e B ¥ ) a3 85035 17
9 weA yfova &1 7F 99 % §9 §- 100 20
. L , _ 1 X x100%
4% = 5 62% = ¢ 2] xy # 7 2
1 i T
5% = 3% 22% = 3 - %,immﬂrm%.v
0% = — 37le, - 2 /1
o T 10 20 B 8 EGH E/ZXIO():ZOO%
2
16% = o= 872% = ¢ 3] (@ & A, B ¥ x% afew &, @ B,A @
I 1, 1 xx100
0% = 5 3% = & (100+x)°“%'
25% = 1 1629 = 1 H- A A F 3@ B H I W 20%
4 i f afie &, A B & o A #1919 ¥
0% = 3 333% = 3 wfawa w9 ® ?
1 2, 2 T it wfav &
W% = 3 663”’ = 3 _20x100 2,
_ 3 T, 1 100+20) 637
60% = = 1333% = (100+20) 3
s 1 i (b) 3% A,B @ x% %9 &, @t B,A ¥
T5% = = 62—% = — xx100
4 2 8 ( )% atfir ¥
80% = = 1429 - L 100-
° T s 7 =7 8- 9ff A # 3@ B W AW W 20%
100% = 1 11_1_% - 1 FAE, A B H 3 A H I A
- 19 9 wfavia sifus € 2
120% = < 9% = 11_1 T : snire whm sifuear
S 3 _ 20100 _ .
1% = 4 150% = 3 ao0-20y 7
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Times yfrafir sieio Sagir Ahmad
[4] fFeht TR = wmw: 1% 3R % weEn wg, @ (8] FRd aeg @ T W x% W AN W ad
¥ =ifed gfawa afs @fF 27 aren =9 sfafda

(5]

[6]

(71

q\,’ﬂaﬁaﬂ [x+y+%)% Uil

-l T F g B WS 20%, R
10% 91 9T ] | 39 YER [ Sgad

gt ?
T : anvife wiow e
=20+10+22%10 _ 350,
100

fedt ot | A x% W@ WY, R %
el ST, G FA Ferd @ wH

=(x—y—-ﬂj%

100

frepd = —ve, Tt TR, frspd =+ ve, Wil
il

- frelt g & g o afk 20% P TR
FH W fawr § 30% 1 wH A A, A I
¥ yfawa gfg @1 &t git—

T e yfowa gfs @+

=20-30-20%30 _ _ 604
100

7 16% FH B
o fordt Tfn 1 w8 x% dgrn 9, fE x%

wel f&an =g, @ W ¥ swRfivew afn 9@ Txo—(i
% HH A |

-9 T FA T H I B 30%
werd & Tl Y ekt 30% Wg S 21 wE

o W gs w9E 2—
_BO’ o,
T : e FH = 100 9%

R frdl g % T H x% H g D, A @
o Fifeq wiawa 1 afe @9 w1 =99 sfiafia

X
- 100 |%
® [100+xx ] ’

R * T § 20% F IE T W wd
¥ fper wfaed & w0 ST C ARE d R)
TR aren =99 sufafia @ ?

- %100
TR : it ufaw =4t (100+20)
’ =163%
3

19]

[10](a)
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@ =[ ad xlOO]%
(100 -x)
SR-dH % geg d 20% # FH O W

Td d fran wfem 9fs #t S afs ==
sfafda @ ?

20
T« v wfoee gis —(100_20)"100

=25%
W9 HE EH Tw WE W E@Y @ 9% 96 I
1 FB I T 9 W @d w1 € | 5l @
am o @4 W R, @

100 100

I = T 00-r)  (100=-1y)
Tr{%frl,r2 . -3 WY A feu T '
&1 wfawa ® |
N W AT I F 15% FEty T Do
W W ® a9 30% FRUN W oEd
H B | IR IHB U 2380 Fo w=d B, A
IHF AT -

T : W= I
2380 100 y 100
(100-15) (100-30)
= 4000 %o

frdt a5 & 3 | 1% *1 F0 T 9

1§ A y To H 2z o WMo wfuw g

Tl 2, A og w1 wf el s g O
x ¥

= —X=

1
ﬁﬁ-—aﬁaﬁggﬁ'zzo%aﬁm’taﬁ
q & =afF 77 T H 3.5 o Wo aifiw
A BT FHal € | @A B U I
e 2 ?

T A " g3 He

(b) foret a5g & T o x% F 35 31 | FE
HEH y o z Fho Wo HH TG @zl ¢,
@ axg F 9fa frar T gon T




Times

P IGAG] Sagir Ahmad
_x Y | ofk oA SEET 160000 ¥, @ 4 9§ TR
: 100 = SHEn @ ghl ?
= B g9 F 40% F & B FIRW ;4 T T IR H
THE N 600 To H 6 fho Wo &H A WIR N
i 2, < < = Wi fRo Mo et g3 g d =160000(1+m)
EicicTd
40 600 21 21 21 21
=200 = 160000 X — x =~ x =~ x —— = 194481
B ;S T AT 50" g 20720720 20
=40 Jo

[11] frlt whan & sitofs x% @ 3R g wdened

y 3 W FIA & AT 2 3F F A B

m,a‘tuﬁmﬁaqfwafm=@xloo

Je—vya=d & sl e & faw 35% st
H ETERA ot | A IE 140 FF WE fHRy
3R w8 7w ¥ el @ 9 ?, @ wdan
¥ sifreaq ol fray & 2

TR : 3rvde Sifywran oAF

= (40+7) 00
35

=420

[12] 3% vhanefl x% 3iF W< i @ AR g 36 A

B B W 2, wafw gEu wdened y% 3w
W 3l € S gAqd SHviE | b ek Afe

. . (a+b)
¢, o W ¥ stferan ofw "0
I—uw famned ¥ ©F when § 20% ofF W@
frq @i o' 10 (@ ¥ B 8 T T I
forenefl ® 42% 3w W@ gy ok @ W W
% fou =<Fam oiF ¥ & % Afus wa gam
witen # sifrean SRl Ht GEA —
(10+1)
2-20)
=50

x100

& : ol Sifusan w = 100

[13] fFet TR &Y S x @ 3R T R% afits

R Y gig o1 & &, @, ¢ 99 qOg Swean

=x(li-—&
100

M : & SHEEA | gfg 8, @+ TE w
AfF 5= *3 |, a L gET w1
F—fFlt TR w THEEN 5% ¥ 9 ¥ Sedt

25% 1 25% TeRar & ?

(1) 6.25
(3) 0.625

(2) 0.0625
(4) 0.00625
[RRB 1997, 2009]
300 1 25% I 20% 1 © ?
(1) 150 (2) 60
(3) 45 | @) 15
[SSC Graduation Level, 2002]

? @l ll%%=46

(1) 300 (2) 400

(3) 500 (4) 600 [CBI, 1998]
30 f&o WMo & 10% =2 o Wo H 40%
(1) 100 ) 120

(3) 140 @) TH 9§ i =

[CBI 1998, LIC 2008}
2350 &1 36% + 1120 T 45% = 3000 61 ? %

(1) 25 () 35
(3) 45 @) 55
(5) ¥ 4 FE =

[BSRB Kolkata (Clerk), 1996]

ﬁ+zgq &1 55% =272 H %
(1) 196 (2) 324

(3) 256 4) 144

(5) 7% | +E = [BSRB 1996, 2007]
2420 1 14% + 111.2 =100 &1 ?

1 1
M 25 @ 4-2“
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Times gieaifiar s Sagir Ahmad
1
3) 3% 4) 5% (1) 40% (2) 625%
: : 3) 80% @) 160%
(5) ¥ 9 FE [CPO, 1998
[BSRB Kolkata (Clerk), 1996] 16 afx (x—y) F 50% = (x +y) F 30% 3,
8. 3% fwas wfwe @ 5% &1 — x & fHad whwE y 2
(1) 60% Q) 50% 1,
(3) 40% @) 30% (1) 25% @ 333%
() T q 7 T () 0% [SSC G (? 4t(')O%L 1,2002]
0/, — o, 0/ — 9 raduation Level,
9. A a F8Y%=b F 4% WaFA%=T 10 ao 400 5 6= 119 B, T x FFES TR
(1) b % 10% () b F 16% 35
(3) b #1 80% @) T q *E & M 17 2 28
[LIC, 1991] 3) 85 @) 15
10. 3R x F1 40% F1 40% =40 =, @A x H AA | [RRB Chandigarh, 2003]
1 g ? 18.wﬁz4omsiwﬂx?ﬁ150%$w%,m
(1) 100 () 250 - A
(3) 400 (4) 1000 (1) 1320 @) 660
(5) ¥ #§ T [RRB, 2008] (3) 880 (4) 1980
11. 3R x F1 9% =y F 30% T y=x & p%, [Delhi Police, 1997)
& p w1 AA T G2 19. AR 350 &1 x%, 218, @ x F 7F T—
)5 2) 7
(1) 300 @) 600 8 > E 4; :
(3) 800 ~(4) 900 [L.B. 1997, CBI 2009
(5) ¥ ¥ =g =& [SSC, 2003) 25 , s 4 N
12. 3R g 3 x%, b B Y% & W& &, q b & 20.af<—2—$lx4,150 , A x BT A T—
%t & 1400 @ 1500
Ve xy
M a =% (b)) aF —% [SSC Graduation Level, 2002]
xz X C .21, 3| @A #1 40 Wiavid ¥ e, fmer 200
(3) a® —% 4) =™ & = = R 90 ® 2
[GEET, 1997] (1) 18 (2) 45
13. (y 91 x% + x &1 %) forgah ser 2 2 (3) 16 '[RRB " (f‘;) 36 ASMD, 1997]
1 F1 % ) F 1% . uzaffarpur s 19!
(1) y =0 2% (2) x %1 y% 22, af% frdl gea F 20%, 120 @, @ S wew
3) 3 = 0% @) xy 2% &1 12% BT
[RRB Chandigarh, 2003] 1) 20 @) 120
14. 3 y &1 90%, x & @ y, z &1 fan wiaea 3) 360 @) 720
82 [BSF 1997, CPO 2008]
(1) 90% (2) 190% 23. UH HEA w1 50% SU W& & 35% @ 39
1, 1, sfuss & 1 3] W& H 115 whawa @@ 22
@) 1015% @ 1ig% 1 179 () 299
[Asstt. Grade, 1997] () 85 @ 215
15. 9% x,y 1 80% ¥, & 2x I foHRaw UKW y (5) ¥ | FiE T

22
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Times

24.

25.

26.

27.

28.

29.

30.

31.

32.

g frdt d&m &1 35% 39 & B 50% ¥
12 %9 &, /@ g t—

(1) 80 () 60

3) 50 4) 40 |[CPO,1998]
?mm 16% A 42 3ifysw ¢ | 98 den
(1) 58
(3) 52

) 50
4) 60

[Delhi Police, 1997]
Ife foret TE&m &1 35%, 63 &, A 98 W& |
Bt ?

(1) 180 ) 98
(3) 135 (4) 150
) 7 ¥ = T [Income Tax, 1982]

Ify foadt d&m %1 40% F 16%, 8 T, @ T°
& T el ?
(1) 200

(3) 125

@) 7 ¥ % =&
il ven s S % 2 W
= HT 25% T &M ?

(2) 225
“) 320
[SSC, 2009]

%mz’r,a‘rw

(1) 504 () 126
(3) 252 (4) 378
(5) ¥ ¥ = &

[SBI Associate (PO), 1997]

fodt =M & 30% ®1 15%, 18 &, @ e
FME?

(1) 90 () 360

(3) 380 4) 420

(5) 400 [RRB Kolkata, 2002]
36 HT 8% fFE H&A T 72% © ?

(1) 2.88 Q) 4

(3) 16 4) 40

(5) T ¥ = T [UDC, 1993]

afy fe&dt 9= % 25% W 40 FT 15%, 2
aifer ¥, @ 9% §E=m 2—

) 16 () 20
(3) 24 @ 32
(5) 37 & wE 7 [Asstt. Grade, 1992]

gﬁwn@rso@zo%a’r‘w%laﬁm

(1H) 10 () 20

RIENE]

33.

34.

3s.

36.

37.

38.

39.
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(3) 40 4) 60

(5) ¥ ¥ ®K TE  [UD.C. 1993, RRB 2007]
fedt dem A 24 S W ¥ ¥ 3§e
20% g # TR € | IW S H 120%
fepern & 2

(1) 240 ) 144

1 4
115~ 172—
3) 1155 @ 1723

6) 79 9 = &
[BSRB Baroda (Clerk), 1997}
o ot Em § 9§ 40 W 9§, @ 9%
T&A e @ H 60% T 9 ¢ | 56 wE&
F1 100% fowan & 2
(1) 60
(3) 40
(6) ¥ 9 = T
[BSRB Baroda (Clerk), 1997]
WW!&@MM%mwmm
g B o7 dem a—
(1) 28
(3) 52
5) ¥ ¥+ T
[UDC 1993, SSC 2008]
TH & F 50% ¥ 50 TR wEn, q 9 50
o9 T4 1 T F SN |
(1) 150 (2) 400
(3) 200 (4) 300 [CBI, 1998]
x & 8% &l x § Wig KA R | TR 4R
wRomm % 8% @ TRum § Wi fKar w2,
i S A x W O B

() 100
4) #iwd svaia &

2 50
“ 70

(1) 1166.4 @) 116.64
(3) 11.664 4) 1.1664

[CBI 2005, Dethi Police 2008]
IR xH x & 5% wig femw Wy, @ W@ den

x &1 feman Tom & ?

(1) 105 () 105
(3) 0.105 4) 1.05
(5) 3 9 =K T [IB 2006, RRB 2009]
A,B®5TME, B,A Q fre wie #97 % 2
1) 20% () 25%
(3) 5% 4) 80%
(5) FH A/ FE AW [Clerk Grade, 2003]




Times

40.

41.

42.

43.

44,

45,

46.

WRZm@Zm%EIWIE},?ﬁmETW
gh—

1
M 3 () 4
35 @) 25
(5) 79 9§ =K T
[Income Tax 1994, RRB 2009]
65 7 2119 & 2 4 e e 2
(1) 30% (2) 38.82%
(3) 40% (4) 42.82%
(6) ¥ ¥ = T [MAT, 1995]

242 & 12%, 142 % 10% [ fran S
22

(1) 0.1484 (2) 14.84
(3) 1.484 (4) 2.762
(5) ¥ 9 = &

[RRB Patna (ASM) 1997, SSC 2008}

5 . 5
600 To & 5 T 600 To E% % " 3R
-
(1) 500 %o
() 5 %o

(2) 500

(4) 495 %o

[RRB Kolkata, 2001]
35 o H 75 TFo & WW ® &Y H HK
FHITT—
1) 463% @) 51%

3) 47%% (4) 48% [BPSC, 2002]
2 u2 & &1 ¥ whiea 2 2

2
M 2% ) 2%
?3) 8% 4) 12%
[RRB Bangalore, 2002]

?ﬁwmmuﬁmﬁ4déa3oﬁﬂzﬁm
?

3
'e)) 182% ) 20%
2
3) 163% 4) 19%
[RRB Chandigarh, 2003]

wfeaifir siwufor

47.

48.

49.

50.

51.

52.

53.
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3 gead fedt dad dem @ wue 25% 3R
20% FH ¢ | vEeh W& qqd wew & fpa
Hfae © ?
(1) 5%
(3) 80%

) 75%

@) 9.75%
[SSC Graduation Level, 2002]
Y v ©F Al g'm ¥ HHW: 20% 3N
50% fusw €)1 weeh gEA el dem W
fope i 2
(1): 120 () 100
(3) 80 4) 150
(5) FH A FE T [PO 1998, SSC 2006]
T} gl wF fEd gem € A 30% adl
50% aifirk § | T W gEl gem w1 e
wfawa ® 2
(1) 60

(3) 80

) 75

@ 86%
[Delhi Police 1997, IB 2008]
frdt =fm & Ja9 § S Al G w1 9
FAN: 30% qA 37% H9 B, T TA H I

A T B aaT ¥ fpad wiovd w9 2 2
(1) 7% ) 10%
3) 4% (4) 3% [MBA, 2001]

I et uw el qed F HEw: 28%
3R 70% ¥, A veelt Wew g wem 1 fea
i © ?
(1) 15%
(3) 35%

(2) 30%

@ T 9 =
[Hotel Management, 1997]
J "esi # A Yeell W& & 28/25 €,

WU FE veel wed i d—
) 12% @) 14%
(3) 16% (4) 79 9 HE T

[Hotel Management, 1997]
Ifz 3 HE TE AEh G& F F: 20% 3R
50% B, o 3 < wemen § e 2—
1 2:5 ) 4:5
3) 6:7 4) 3:5
6) FEARE T [U.D.C. 1992, CPO 2008]




Times

54.

55,

56.

57.

58.

59.

60.

iRt ©w e & 5% iR T WEm B 4% W
a4 TEelt HEm & 6% IR qEd WEm W 8%
% A &l % ? | vEel wEA w1 gEh ¥Eewm |
S -
(1) 2:3
(})3:4

@) 3:2

4 4:3
[SSC Graduation Level, 1999]
& e | 1200 faenelf & | T 660 wiefral
£ | foerera # wew 1 R feam #—
(1) 55% (2) 35%
(3) 45% (4) 50% [CBI, 1998]
g fodt famem 4 o faalRia #1 60%
g @ IR wefedl ) 9'm 972 B, @ 3w

faamer ¥ wa fFa wes €2
(1) 1258 (2) 1458
(3) 1324 (4) 1624

[SSC Graduation Level, 1999]
feht faarem 4 @ faefiEl #1 60% we®
%1 3l frerers § wsfeal Y w@m 300 B, @
weH # wew e -

(1) 500 (2) 300

(3) 450 4) 750 [CPO, 1998]
afk fret faaerm § 70% T @gs € @
Tl &A1 504 T, 9 AH H GEA
— .

1 1176 (2) 1008
(3) 1208 4) 3024
(5) ¥ ¥ = &

[RRB Patna (ASM), 1997]
et ohan § 65% wieneff v gu 1 Rk v
e ® wem 420 |, @ Ha R
F gE&n F41 B ?

(1) 567 (2) 693
(3) 1000 @) 1200
(5) T | ®E &

[Clerk Grade Exam., 1993]
ww wden o 270 faeneff ¥ fawd 252 el
7 g, 3 BAE wWanfdE o) whne e
F

-' I
(1) 80% @ 83:%

gfeera

61.

62.

63.

64.

65.

66.
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3) 901% @ 93-1-%
3 3

() FH ¥ FE T/ [UDC 1992, IB 2008]
T when 9 100 wigw iR 800 wefwAl of|
% 60% wgH AN 40% wsfwal whar F
3ol U o, @ T ¥ Sreiu eare faenfelal
# wfawa W -
(1) 48.88

(3) 50.00

(2) 45.58
(3) 49.88
[IB 1997, RRB 2009]
T e ¥ 1100 dgE 3R 700 wefwAl Yo
£ 1 42% g 3R 36% wefFal I B §

Td B A faenfal w1 dem wiem @ 2
(1) 605% @ 58%
(3) 64% () 78%

(5) ¥ ¥ =¥ & [UDC 1991, SSC 2007
T Them ¥ 1100 WEe AR 900 wefwar
e gu | as® W 50% IR wefEal @
40% wh&n 3<ivl fEan | fea wiowa fereneff

STt g ?

(1) 45% (2) 45.5%

(3) 54.5% 4 59.2%

(5) TH A ®E T8 [Asstt. Grade, 1993]

38 wefRal #1 T wE H 3 rqufter of | 99
F1 20% ° TEFE T R on 1 fea wefea
3 7T HW fHar or ?

(1 25 2 27
3) 28 4 30
[RRB 1997,2009]

fordt v o 99 v o ? o ¥ vl 100
dr @ I mA o A
THY: 72 TAT 56 3HF WT | |/A 75% ik W<
FH P fou W TR w9 @ H FF W FW
&1 gfaeraar git—
1) 75 () 85

(3) 92 @) 97

6) T ¥ =g & [Income Tax, 1990]
T T H i I A R wlanef ) ug
T & fau A 35% FIF WG FA B B
TF TR.H 150 § ¥ 62 FF, W H 150
¥ ¥ 35 iw et W dfiww 9w F 180




Times

67.

68.

69.

70.

71.

9 Uy 3R W I W & & fag
fora 3t &1 SAETIHAT BN ?

(1) 65 ) 62.5
(3) 58 @ 7N
(5) 60.5 [RRB Kolkata, 2002]

&l x 7 3 fawm € A, B, 3R C qen 378 wwa:
25, 40 3IR 35 B ¥ | Afavm & 3fwa wiw
70%, B® 65% 3R C & 50% & | Toqui wen
x & siwa wfav wiais T SiNe—

(1) 30% (2) 40%

(3) 55% (4) 61%[MAT, 2004]
T TN ¥ 110 W g A 3 e aen
8 99 gifem o | faaet 7 oA @ &
I & fre whiwa @ fasd & &= e &

LU 1L

5
(1) 45% @ 457%

@) 55%
{SSC Graduation Level, 2003]
frdt wan o, wefEAl #Y dem ¥ agSl &
e, F91 & |o faaiiE w5 e w7 12%
af 2 | e H wed ik iRl at gem

6
54 —%
@) 7

¥ aum 2—
(1) 17:14 () 14:11
(3) 25:28 (4) 28:25
[LDC 1996, H.M. 2008]
et faemem 9 S wHIE AW & At qde |

160 faeneff wg 140 foremefl 93 wd wHw: 25%
@ 20% SFEEA gY, d I e & 3hwa
i —

(1) 75 @) 65
®) 77% (@) 80
[RRB Kolkata, 2001}

50 wefwal am 70 TS A fHfE | oM
o1 | FERRal H HAA 40% TN TASH 1 50%
fuwfrr W T e fea wiea faefe W

T ?
(1) 40 Q) 42
(3) 44 (4) 46
[RRB Guwahati, 2001]

wiaifran sifor

72.

73.

74.

75.

76.

77.

78.
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HFETH W vUH waen F 500 ¥ ¥ 70% b
et qen- afaq wlam & 39 700 W ¥ 80%
e fid | I wesli § A free A
fre wiawa o Tt ?

(1) 76.22 (2) 75.83

(3) 75.00 (4) 74.25|BSP, 1997]
et foremera ¥ Then o Wi B A ST @t
TE B 75% 3901 B € | & 99 9% S0l ER
o BE W S 18% WG M, YY IW A
e eFaTel 1 SE SE W, A S B
A Bl ® GEA HT T WRoea F@a get ?

(1) 875 (2) 86.25
(3) 93.90 (4) SR sl
(5) ¥ 9 %€ 76 [BSRB Kolkata, 2001]

i) faremera & WSl aun wigiEAl #1 e
3 12 1 UM T | 4K TSH H HEA H 20%
T SRR W WS H 30% IS WA B,

@ alier #1 U 9 faenfal @ whiea 23—
(1) 50 2y 72
(3) 75 @) 76

[LDC 1996, MAT 2008]
TF FiaS H T a1 ASfhAl 3 2 2 U °
¥ afk 20% ASH qA 25% wEHA IAG ¢,
A st faeifal @1 wiom e—

(1) 82.5% 2) 78%
(3) 61.5% (4) 58%
[RRB Mumbai (ASM), 1999]

ot e % wH B wed iR wefRal #
T H1 S 4 ¢ 1 ® | K ASH B 75% WA
atEal & 70% B oEgr fHad €, @ 9
farentdal 1 whiva, o2 emEfa & firert 2,
frfefaa —
(1) 50

(3) 75

(2) 28

@ 26
[SSC Graduation Level, 2003]
? BEl A wlaw g9 wgl | fasa B 4 g4
A T 60% Wi fRA qe had 144 W &
wgHd § ol 3o 1 e WA fhad =@ T ?

(1) 720 (2) 480
(3) 360 4) 240
(5) T 4 w8 & [CET, 2005]

T g9 ¥ ©F AR H 40% WA WS
B ¢ sl 97 o fas sEfigaR ¥ 15.000




Times

79.

80.

81.

82.

83.

wiavm

7a | BR WidT 8, Siad a6l IEAEER &1 WS
Tal & W& = el ?

(1) 6000 (2) 22500
(3) 10000 (4) 45000
) ¥ 9 % T [SSC, 1999]

ot werfaae & 97 o & vt R g
e aTe WAl W 40% "a fhell, S wfhger
¥ 160 7dl § TR T4, 9% A g foh g A
%ad 3 & TERN ¥, | TS 9 WA 9 ?
(1) 900 (2) 800

(3) 700 4) 600

) FE A= T [UDC 1991 IB 2008]
fred g # et fraie 83 9 < yenfvri &
= Wt TR g | T vl 40% e T @
o1 | 10000 WAl | W g | /A A9 Tl
Ft & F4q ot ?
(1) 40000

(3) 60000

@) 50000
(4) 70000
[RRB Guwabhati, 1997]
et g ¥ dae <yt € 1 R gt ®@
HI TS T A9 TG H 62% 7q frel, 9%
144 = Y sifekar | S T ) A9 T

wel T T
(1) 500 (2) 700
(3) 1000 4) 600

[Delhi Police, 1997]
T 7@ 4 Hhad & e & | foorht v |
FA A B 62% T WW gY 3R IWA 288 WA
ey fore o | fasd gl = %@ fFa

HA W< g & ?

(1) 456 (2) 744
(3) 912 4) 1200
(5) ¥ 9 = T

[RRB Mumbai Exam, 2004]
T A § Y IEER O, foad e gagmare
F HeN W 5% % gAa W 9pr T forn o
faorft 3wiicar 59 48% wa e, 4000 =4t
¥ faort @ ¥ 1 R gu SEiRER @ w4
feram wa B 2

(1) 72000 (2) 144000
(3) 188000 (4) 250000
(5) T | ®I & [Delhi Police, 2003]

84

58.

86.

87.

88.

89.

[B-195]
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. q IR % 99 qW g F, T B 3" @l
1 55% frerar € 1 o9 WAl w1 wW HEN H/W
Tl ®1 20% B | AR A TA ;| F@N 7500
'ﬁ,aa%w‘wﬂﬁnaﬁﬁmﬁaﬁéﬂ Tal
m p—

(1) 2700 (2) 2900
(3) 3000 @) 3100
(5) 79 ¥ 5§ T

[RRB Patna (ASM) 1997, CPO 2007]
v & 9 g g W 75% Hagme
3 W W S, o @ 2% wa @y wif
F T T | TF YERT 3 9261 HA W fRy
W A9 WA ® 75% 91 W TTE F vAHed
Al el wem oft—
(1) 16000 (2) 16400
(3) 16800 4) 18000

[SSC Graduation Level, 2003]

TE e 9 30l g & fau 40% 3w wifew
TF 9 7 178 3% W@ frar 3w 22 E 9
Frgaol B T ) e ¥ A wwie 9wl

(1) 450 ) 500
(3) 520 4) 600
(5) T § X T [Asstt. Grade, 1990]

TF IFIAR & |/ H A 30% W FEN
#1 I oo ow W 25% W R aem 40
st | el & w1 sifrwan ofw d—
(1) 1500 (2) 500
(3) 800 (4) 1000

[RRB Ahmedabad 1997, H.M. 2009]
& wen 7 W BN & fau 36% ot W
AEwEEHd 4t | TF B e 20% HF wfad
frar 12 7wl | srgeivl sifd & & mm @
Fad #1 quiieh a1 o ?

1) 100 ) 225
(3) 80 ) 75
G) ¥8 9w T8 [MBA, 2000]

T foenedi = @ e & fau w5 oiw W
33% W TH SEvEE ¥ | S H[@ FH
25% Wt fean iR 40 i @ w1 @ T FW
HH w1 e T—
(1) 800
(3) 500

(2) 300
(4) 1000
[CPO, 2003]




Times

90. & faenuf f9 20% 3% W B €, 30 H

91.

92.

93.

994.

el B ¢ o o T R 32%
3% W Bl @ IA0 B B fore Fawife i
9 42 3% aifs W w3 € | Afway I
A Hife—

(1) 480 (2) 500
(3) 600 (4) 800
(5) 3% 9 g 7 [Asstt. Grade, 1992]

T q0e o fodt v 3 30% 3% W= feu
3R 9% 6 fFl Q Fa B T | T FeAER A
40% 3% e fRY ol w F A g
3wl Q6 HF fuw W fee | sAfawan 3i®
%_

(1) 150
(3) 100

(2) 120

(4) 180
[SSC Graduation Level, 2003]
fret Tlen 9 T TERN 7 30% HE WA fFy
3R 25 w9 B W T W Ty A W
el 3 40% F Ww fRU R UW EW
s | 25 IF s W@ FT) T T B
sl F i —

(1) 38% ) 36%

@) 33%%

[Asstt. Grade, 1997]
uw vhen § R H A AR ® 80% @ § I
FU WE i & R T F wA B B 70%
¥ 5 ofF s Wa B & 1 W9 B W@
aﬁ%MWﬁ,mﬁﬁémfaﬁmw
2%

(3) 35%

M9 () 110
(3) 130 4) 140
(5) = § K & [Income Tax, 1998]

fodt faamem & 75% famneff @ g 9= 20
o ge | fret g foee | v e &6t
aen 20 forenefi atfires wlen # 93 T W
faarem & orden 10 faeneff sfvs ww gW
@ fomem o faafiEl # sfowea St w@

T

(1) 60% () 70%
(3) 75% @) 85%
(5) ¥ ¥ =g ==&

[Income Tax 1990, CET 2007]

wfrifa st

95.

96.

97.

98.

99.
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T T B S0% U9 UHS T | WY B 40%
I R E 9 9 79 150 19 G €, @ TRy
T TR & e 7= §2?
(1) 100 (2) 250
(3) 150 (4) 500

(5) ¥ ¥ =i T
[LDC 1998, RRB 2009]

e 7 40% WG H, 25% fafesw #,
15% ®=4 9ME o a1 5% qdan W @
firn | af 3D T 1305 T 99 T, O ITH
9 Fd fhan o7 o1 ?
(1) 6500 % (2) 7225 %
(3) 8700 % (4) 13900 %

[RRB Muzaffarpur (ASM), 1997]
T A e HT 40% SN W, 20% FHMA
AT W, 10% FARSE W e 10% IRagT |
=g w2 AR AT B I W SUH! §=d
1500 % &, @ SHE TIGE A 2 (T H)—

(1) 8000 (2) 7500
(3) 6000 (4) 10000

[SSC Graduation Level, 2003]
& AU A G H 50% AT AT

® 9 W 3 &t & 33%% e # =]

R =G HE ¢ 1 IR TP T 6000 T THS
o &, @ suw ISt 2

(1) 11000 % (2) 24000 T

(3) 36000 T (4) 48000 %

(5) ¥ ¥ = 7 [UDC 1991, L.B., 2008]
& AR AT AaT H 5% AARA
# T @ 2, 12% R.D. ¥ 9 w@ 2 3K
Ify o7 ITD TH 2490 T F=Q T, A IGH
g aad ffa & ?

(1) 3000 % (2) 8300 %
(3) 73201 % 6) 7 ¥ =i
[MBA, 2001]

100. 75 g § 40% T ST H, I TR

[B-196]

T Q 40% T A iR 9w g & e
¥ 3 = # aft w9 g 4800 @, @

agad ¥ ww fea g il ?
(1) 12000 (2) 24000
(3) 28000 (4) 20000
[Metro Rail, 2002]




Times

101.f54 T ® 20% Qe MU v §
T WY H 50% TES e 9w H R AR
Y 900 TS 3T & s A R, < Qe
¥ 5 fpadl e © 2
(1) 4000 (2) 2250
(3) 2000 4) 2800
(5) T ¥ B T [RRB, 2006]
102.%1fq ST S &1 40% @R |, 25% W H
AR W 15% TARSA W q" 5% SfErTEA
R | =@ w5t ? 1Ak 7w B o § 3w
FEA 1200 T B, W IUH! WHF T —

(1) 4000 (2) 6000
(3) 8000 (4) 10,000
(5) ¥H ¥ FE T [Clerk Crade, 1993]

103.7% kg 4 wB WM @S fmd 13% TR
¥ MY | T G AT F 75% =l H Sl
% 9% 39 ARG & YW 261 TRM &9 W, @
I U IR T ARAE w g wi—
(1) 1000 (2) 1100
(3) 1200 (4) 1500
(5) ¥ 4 = & [CBI, 2005]
104.t% AR oot yRASE o9 TR+ 20%
frre FR, 6T 500 To 99 H<@ © dAAW Wy
e 1 8% e frepre o B 1 AR WS @M
H 379 4140 % 99 ®, A IGH! WWAE I
T of—

(1) 4020 % (2) 5000 %
(3) 5020 % (4) 6000 %
[BSF 1997, CBI, 2008]

2
105.9% =afeq St 319+l (@ 665%@ ExG)

2, 9% SR 120 % 99 & | SOH 9 i

a (% W) 3—
(1) 120 (2) 240
(3) 300 (4) 360 [BSF, 1997]

106.T% TfEvit 7 T divnw 9 § @ULH 2.50 o
T | A% T 25 T @9 9T o, o 39 9
W 39S U AT TR wiae oft ?
(1) 8% 2 9%
3) 10% (4) 11% [BSF, 1997)

yfaeE

[B-197]
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107.30fR AT 3 H 20% 3IH IEOR W @9
F 2 | 99 A F 50% =€ Fafwan, ofesa ik
=i *1 e | @ w1 @ ) ' wfE 800
To Y Ud I T | IUH! HIGF I HT R ?

(1) 5000 % (2) 3500 %
(3) 2000 % (4) 2500 %
(5) ¥ ¥ = T

[RRB Bhopal (TC), 1996]
108.<4Telt 379t Hifes 3 &1 20% WA | T
FA & 9% N G B CH-AE g9 F1
foien W 3R 99 97 F 50% IREET I @RS
R EH HH $ 9OR YT 1500 TIC =1 At

2 | 3ue) wfgw o fead 32

(1) 5000 % (2) 10000 %
(3) 25000 % (4) 15000 %
(5) 7 ¥ FFE & e

[BSRB Baroda'(Clerk), 1997]

109.31 39 907 & 30% e duge W wd

H T | U9 F w1 25% e 7 AT &

R Td T T |9y A 5250 T w I @

# A R | e G W@kt IR
fonat oft ? N

(1) 7875 % Q) 4573 %
(3) 7580 % @) 4750 %
(5) ¥ ¥ K & "

[Corporation Bank (Clerk), 2002]
110.T% €S 5N 3T Sa@d &1 80% TH e
I o o g T F 6% T AR H R B
IW, 3T TH 47 W 9w wd ¥ omew
dgH % TN foha Saed o 2
(1) 2% () 2.50%
(3) 5% @ 10%
[SSC Graduation Level, 2004]
111.TF =R W A # 30% WA W &4
HIAT T A 3% TE A ¥ | AR I 37 A W
231 % @9 fY, df SHF 99 fraw 2 2

(1) 1250 % (2) 700 %
(3) 630 % (4) 940 T
[MAT, 2004)

112,799 30} aqH W 40% @, IAAE 3Rk
SRS TEl WS ;3 : 2 § HHI: A e
WY AT BT 15% T HT Ren | 2 ) 9w




Times

AGT HT I TFHE F W o 3 F e
WA IR ITH ATEE G A 1440 T
TS @9l § 9 @, a 9% W R W)
A ¥ W I © 7

(1) 3060 % (2) 12000 %
(3) 36720 % (4) @ T X FHa
(5) ¥ @ = T

[BSRB Bangalore (P.O.), 1996]

13. @ 9mfirl 1 Sl § 10% 3R o= 3y
Fegel FF Fwa W 15% ® gig 7 = 2
I T FHHE B Wa-amiE et e T
W EH 1 AIIE 2 : 5 ¥, 99 9% 9 g R
maﬁméaa%oo&% 3% q °
fo W gfg & W ST AR 9E ST

3P & VR &I Haq T @ P ?
(1) 300% (2) 350%
(3) 375 % (4) 475% [LDC,1996]

114.9F FO% & WS 37 8420 % ¢ | 4% 9%
A wfas o w1 fAfvea afewa 9mm s=4
wm ¥ fame qea 10 WEHT 9 IR o 999
T 421 % Bt B, @ s9@ FF 98 oI AW
w1 fra wfoea whivae =a @ € 2
(i) 4.0 () 0.4
(3) 5.0 4 05
6) ™ q 5 &

[BSEB Patna (Clerk), 1999]

s NeEd am s M aqmas 431 ok =

AJAE 4 : 3 FE W, 79 @Y ¥ fopaq wfawm
i & gt ?
(1) 25 (2) 35.55
(3) 26.66 (4) 33.33
[Metro Rail, 2002]

116.9% SR@F ¥, T 4 w1 a1 22 : 25 &
FuE ¥ 9gEn o ¢, W sl w1 owen
&l 26§% e W ¥ 1 QR A # AW G
v gis e s 8—

M 2% T @ 212% W

3 1632-% @ l6§% T

[RRB Kolkata 2001, SSC 2006]

wfifirn st

[B-198]
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117.0% &R &t SFEESA 133575 ¥ Sgh 138918
B i R SEEn § gfs w1 whea 8 —

1) 25 () 3.0
(3) 35 ) 4
(5) THA FE T [Clerk Grade, 1991]

118.909" 99 R 7 TR 32 2, Jafs &Iey
T R 11 ¥R TR ¢ | SEen afg ® w9 §

v afs | Fi—
(1) 0.021% (2) 0.0021%
(3) 21% @) 2.1%

[RRB Mumbai (ASM) 1999, H.M. 2004]
119. 3TFH &1 (WA 25% agdt & 3l v &

St 12T 8w 1 s B o
2 T T fRE o 2

(1) 120% (2) 1875%
(3) 3750 %
(4) Fraff@ =& fean s w&an
[RRB Patna, 2001]

120,95 EH 19% 9§ T & T S 1% F9 &
A R 1 SAEH B R AREE T T

5
(1) 5% @ S5%
(3) 18% (4) 20%
[RRB Mahendru Ghat, 2001]

121.FH¥ ® K 4 v ¥ 5 wfavm sg W
el T #) e eRafda wd ® | saEE d
THUH FH F giawvE
@M1 Q) 8
3) 20 4) 80

[RRB Muzaffarpur, 2003]

122.forelt w_eH # 3X WM @t feme 1 vum ot

TR W UE R 25% T G R fEe SR fewe

F1 fawt 20% s & T | w_EH § o Al

FI e # wiwm 9fs 9 wifee—

(1) 54 @ 57
3) 60 @) 66

[Delhi Police 1997, IB, 2008]

I IRH A @A e s e H a1 A § 9
20% %9 H T 1| sfomraey femel =7 fast
TIN GHT 44% Afuh & ol & | < H
e H faa v gfs g 2
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Times £
3

8; g(s);‘: % 3(5)‘;: 130.55@ & dd 30% YK ® A W S

[RRB Chandigarh, 2004] F 20% B TR T a7 oI B d@H 2000

124.3ME B TR ¥ 16% Ft 3G T F Horawy
It e F 6% =1 HA o T | R off =W
F1 F T 5424 T SIfUE @ I @
T ¥ gfg Q 7d VYA F Ak w9 feam o ?
(1) 66000 T (2) 60000 T
(3) 64000 % (4) 68000 T
[RRB Mumbai (ASM), 1999]
125AF 3a1 B® a7 1 25% T | B® 9@ C
3 Aa W 40% © | g 4 & wfes d =
TANT 12000 To B A A FT Wi A FM B 2

(1) 8000 % (2) 3200%
(3) 6000 % (4) 800 %
(5) 7 @ K & [Delhi Police, 2004]

126A% % 71 30% B3I 2 B 0% T
TR T 1 afX B &1 309 2400 To B, A A
AT FME?
(1) 1880 %
(3) 2160 %

(2) 1000 %
(4) 960 %
[RRB Muzaffarpur, 1997]
27.AF 5T B F o ¥ 20% w9 & 3R AR
@ CH ™ T 10% FH ¢ | R CHF 3™
180 % B, @ AWl MG Ti—

(1) 130% (2) 162%
(3) 129.60 % (4) 126 %
(5) = ¥ 9 T [Asstt. Grade, 1991]

128.A 9 39 B #I o7 § 20% F4 ¢ 3R B &
AMCH Y 10% H9 2 | K CH oM
180 ¥UT &, 4 A H W gFit—

(1) 130 % (2) 162 %
(3) 129.60 & (4) 126 T [BSF, 1997]

129.A 1 319 B & 3@ § 20% %49 ¢ a1 B &I
A CH 3@ ¥ 10% ®H ¢ A CH M
3600 T B, A AHl 3 T4 SFR ?

(1) 2600 % (2) 3240 %
3) 2592 % (4) 2520 %
(5) T § & Wl [Delhi Police, 2004]

[B-199]

%o B,

(1) 960 T (2) 2140 T
(3) 1000 % (4) 1360 %o
(5) 7 ¥ HE =&

131.7% wdsn § A, B ® 10% 3% Wi &l
£ o B, C 9 10% 3% %a W< F@ 8 | IR
AT 810 3% WK & T, A C 5N Wik
i —
(1) 840
(3) 960

(2) 900
4) 1000
[CPO 1998, IB, 2005]
132.A 1 5% oM@ B F 15% 3@ & ST § A
B & 10% 3™ C # 20% 3@ & WK R
Iy C & T 2000 T €, @ A, BaM CH
9 A ehi—
(1) 6000 %
(3) 18000 %

(2) 14000 %
(4) 20000 %
[RRB Mumabi (ASM), 1999]

3
133.A 3 AT & 30% B & aH 3 ® 20% F

TR ¥ | Ak B &1 9ad 2400 T B, @ AFH
T T—
(1) 2160 % (2) 1880 %
(3) 1000 % 4) 960 %
[RRB Mumabi (ASM) 1999, MBA 2008]
134.C %1 379 B & a4 ¥ 20% 3 & 3R B
T AT AF I W 25% JAuw j 1 CH T,
AT oma | frae whava e ® 2
(1) 150% () 50%
(3) 25% @) 35%
[SSC Graduation Level, 1999]
135.A 37K B @ 20% 3k & i C ¥ 20%
%4, A B, C ¥ fram wfiwa &9 €2

)] 33%% ) 50%
(3) 40% 4) 44%
(5) T A FE 7 [Clerk Grade, 2002]

136.3 X =t & = § 40% S & 1 3@ HA §




Times

T oiteX gt faen fen s | e a9 F < @
wioea 8—

4} 6%%
(3) 15%

) 13%%

4) 30%
[Asstt Grade, 1997)
137.6 <X wi@ § @, foger 4% W 3, 1 o=
T 99 ST I I € | 9 ue § S
i 23—

) 1%% 0)) 3%%

4 3
(3) 4§% C)) 9§% [LDC, 1996)

138. 48 firedieli siewiea # foramn wrt fremn
WY fSEd 25% STehied 1 faeEm &7 W ?

(1) 48 fiefto (2) 64 fircho
(3) 144 fisito 4) 192 fosto
[MAT, 2002]

139.300 7w it & Wiw A 40% = ¥ T
et um S ok e W fF o §
50% <=1 B WY ? '

(1) 40 ™ (2) 50 7™
(3) 60 U™ 4) 80 1™
[VLW, 2002]

140.f5T 400 firefto faerm o, forad 15% sewied
2, foa Yo siewEd faamn S, AfE W
fasor § sTeshiest & WrEAT 32% B W1 ?
(1) 60 fieho (2) 100 fiefto
(3) 128 feito 4) 68 ficho
[SSC Graduation Level, 2003]
141.30 wiex fasmr # fomw 90% stowiea € fra

Tt faend fF ereewied 80% B STT—
(1) 3.5 & 2) 2.75 i
(3) 6.5 #X @) 3.75

[Federal Bank (P.0.), 2003]
142.15% 9=l 91t 800 fheflo =t &1 32%
grsal 91 Wi ¥ ofiafia w0 ® faw feadt
< dohed et =ifew ?
(1) 150 fiefio (2) 200 fieho
(3) 320 fiedto (4) 480 fircho
[SSC 1997, RRB 2009]

sfafr swmfoma

[B~200]
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143.39 iR it & 40 ofiex fasor & 10% T ¥
e T ol <ren W@ fF e fasor o O
20% & WY ?

(1) 4 e (2) 5 &=
(3) 6.5 ®X @) 7.5 #ix
(5) ¥ ¥ =K 7&f [SSC, 2003]

144.50% STehied Hi AGN 91d 9 WH AT AN
9 fem . am ot fremmn e v dvm o
JTThHITA ST A 30% B WY ?

(1 4 @ s
3) 6 4) 4
(5) ¥ &K T [Asstt. Grade, 1992]

145.T5H5d do U 1 5 ofeX Wi & R
TS 20% ¥ | 39 S § UF oo Ui s 23
W A Hid S " /& oae ?

(1) 12%%

(3) 24% @) 16%

(5) ¥ ¥ K T8 [MAT 2004, RRB 2009]
146.15 wret fasor § 20% 3tewiear @ Ay gt

21 9 wod 3 oftex wrt ek fven fean W, @
U fagur § forae wiwwa srewiea ot ?

) 16%%

(1 17 V)] 16%
€)] 18% @) 15
(5) ¥ ¥ ¥ 7&  [Clerk. Grade, 1990]

1479 fodt s/ o 15% a1 2, @ 72 fewo
dlan W W foe fras T 1 sEvEeal
Bt ?

(1) 600 femo (2) 300 femo
(3) 480 fwmo (4) 500 fFuo
(5) ¥ | ®FE T [MAT 1998, MAT 2006]

148.0% WM Wifeid 3194 R &1 e s
2| S8 FaeE T R IQ 25 fRo Wo Yz H
ETFHA TN | TT A G 6 15% 9@ eem
3R ¥e 2 fio o B fol § STy B, W WA

TR % fou s fo Y e ai—
(1) 15 2 12
(3) 10 ) 20
[LDC 1996, SSC 2008]




yfawa

Times

149. TH UH T FH H THF AR B IR 5% ¢,
) B 40 Wi TA § x T A AH S
§ 3R W YR wa O § THE 2% ® W@
2, x HAA R—

(1) 40 () 50
(3) 55 4) 60
(5) ¥ q = & {Income Tax, 1997]

150. af% T | 20% Tehied & 6 e foeaa
T H 60% Uehled ® 4 i fawmed w@
T s, @ fasor A Tewed T e R 2
(1) 60% () 78%

(3) 40% 4) 36%
(5) TH ¥ & T [MAT 1995, SSC 2008]

151. fret foemerm § 600 B ¥, o ¥ wE&
R swEn e o [ wew 2, AR
75% SN qd 45% Y wgd ¥, @@ |
ATl w1 S

(1) 48 () 60
(3) 80 4) 120
(5) ¥ ¥ = 7

[RRB Patna (ASM), 1997]
152. fedht 3% &1 arfuenrd sl wien § fora steedi
fafea vl ¥ T%a T STH | 70% <&
wien § Sl g Gen 65% WEREHR ¥ | AR
27% A qhamet ¥ rEed g AR 278 I
weetf ¥ wwat gC @, @ fafeq w@w A
fre el wwa gU & ?
(1) 400 ) 350
4) 450 4) 9 9 ®E T
[RRB Muzaffarpur (ASM), 1997]
153. @ wlen W 35% wenel w fawg § swww
T T aw 42% whered @ o, s&iE
15% S fawdl § FEHA B T | IR 2500
qieelf wden W whwfad g ow, @ fead
wQenefl © fava ¥ gwa gu A I fawal
H e ?

(1) 325 @ 1175
(3) 2125 4) ¥ ¥ H5 T8
[GEET 1997, RRB 2008]

154, f&dt 9l o 78% =afem HI®! WF 65% =Afa
o few W ¥ 27% =t w5 7 W ¥

[B-201}
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T 248 R FET 7 W fEH A W T
ot & et o st wafert 4 2
(1) 300 (2) 400
(3) 500 (4) 600 [MAT, 1997]

155. T qden § wmu foafda w1 35% & A
45% IS W qen 20% A H BA TLI I

faod ¥ U B g faaliE @ wfewE i—
(1) 20 ) 30
(3) 40 (4) 80

[RRB Mumbai (ASM), 1999]

156. fwdt faem & whenfial w1 85% wwem H

Idtor gY, 70% WM W TH 65% A fawa ¥

If gT | 3R e T ® gEm 60 ®, A
A faedl F erehl whenefl 7 wEm 3—

(1 6 2) 9
3) 13 4) 26
[RRB Kolkata, 2001]

157. feht wian o qhanfeial & 52% S o e
T 429 W § AW @ | AR 17% A
e Tforg A F el gU, at <A fawal |

<ol gl @ whaem 2—
1) 17% (2) 23%
(3) 40% 4) 6%

[RRB Kolkata, 2001]

158.7% @a H 30% @Fll & U G SewA I

T R 75% Al % U YEAE SREeX WA

T AR 25% S @ UM AR deEH SR

W SR A E, A Al w1 I i

e I YeR EHA A THAS FEH Al
¥ o, Tm—

(1) 60% 2) 80%
3) 75% 4) 70%
[RRB Gorakhpur, 2002]

159. TF WG & 90% ST B TH WRFE € 1 15%
+ U A uEfEd © | 999 U9 $H-9-%9
& 1 I T, @ FRa % A wefEd el @

I FR £ ?
1

1) 25% @ 3%
2

(3) 30% () 403%

7
(5) 155% [RRB Kolkata, 2001




Times

16075 when # 65% BT e H W 7Y 3R 56%
nfora | 1 25% A fawd § we g af 414
A fawai ® 9 gY, o | o fRa 97
(1) 900 (2) 800
(3) 1000 (4) 700 [MAT, 2004]

161.40% @M TER-YF x TG4 € | S0% @nT
THER-TA y T € 3R 10% < S woan-3
Tgd ¥ 1 frae wiowm o 99 @ wE R
TIER-T & ued ?

(1) 10% Q) 15%
3) 20% @) 25%
[RRB Gorakhpur, 2001]

162. fwet wiam ¥ 529 wemeff fomm d wa g
qAq 40% IFUST A wEA g AR 27% ydienef
T fowdi  wdt gY E, @ A yiav@ar st
A formal F v gW ¥ AR—

(1) 35% (2) 48%
(3) 60% 4) 63%
(5) ¥ ¥+ TE

163, fFdt el =Y s 10 orE 1 faed 52%
76y ¢ a1 99 wfwend € | 9 gen sEen
20% iR Hfeen SFEEA F1 5% WeR §, @
TR ¥ e fea @ e €2
(1) 128000 (2) 12800
(3) 250000 (4) 2500
(5) =9 | & 7 [Asstt. Grade, 1988]

164.thﬁmmg T e 1 AR
30% ey faarfeq o, @ sifyerfea fordl @1
e F| A9 o foa wfawe i 2
(1) 70% () 40%

7
€) 275% 4) 20%

(5) ¥ § = 7 [Asstt. Grade, 1992]
165.fF wex o 40% afufe ¥ Qo 60% A |

ot st W 10% sifvfaa €, QF e sEe

&1 Tenam wfae srfifaa 2 2

(1) 36% () 40%

(3) 60% 4) 79 & =g T

[GEET, 1997]

16675 e 1 FA TS H 35% FAGF ¥,

ol @ 20% wefor @) o SEEn W

sfeifa sEnfoa

-[B-202]
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48% wfgen =1 & wafF @ o un ok
el yauE & fau wwe: 30% 3R 40% #
IR YT Y FAEEAT 728400 2, @ ulEensi

F gE& Fad—

(1) 324138 (2) 509940

(3) 349680 @) T ¥ + TE
[GEET 1997, MAT 2009]

167.0F A & 75% FHAN HIA SRR HT
it F 3 ¥ 3R TR rRve HO WY 1 T
¥ 80% WEeH AR SR 20% TW awA SRt B
FoEd Rl ¥ 1 g sl sHaid w gen
63 &, o HET & el A F GO Fad—
(1) 150 (2) 196
(3) 260, (4) 180
(5) ¥ 9 FE 7§ [RRB Mumbai, 1995]

168.T7% SR T340 ¥ 20% A IUE A B WA
firefa @ aen 60% = SR B & Wi | 9
il #1 il &1 fregg 98 @ T §
Ifg IAg B & v i w@rarm qen oA
sfefa sfifed 2, & 99 o) 720 @, @

M gagu # o safaal & w@n mn ?
(1) 3600 (2) 1800
(3) 1440 (4) e st &

[RRB Mumbai(ASM), 1999]

169.Ufyrn wem &3 § Y T TH GEGO ¥ A4

B3 &6 75% IR 9=9 Q) §e ¥ yfuss Hodlto

FUwA @d ¥ | Ak gdgu § 5700 "= &

it foran T B AR ST 48% wva RAE

¥, @ | fore R T Q5 @ atfuew o
dto FFT 2@ ¥ ?

(1) 2736 ) 2320
(3) 2060 (4) 2042
(5) ¥ ¥ =% &

[BSRB Mumbai (Clerk), 1999]

170. V= TR ME § 500 WE T 1 T A 10%

sfuenet (Executive) @ & for@ € @ 9w

IR F T | T a6 & A S B

F1 85% W q% g3 | AR femmed gwar &1

96% W g% g, A AN B WA Frat WW
FR W wreft W ?

1 75 @ 73
3) 71 4) T 9 =% 7=

[MAT 2002, SSC 2008]




yfaed

Times

171.f%dt wdan o 99 9 ' @ w0 e e
T, 5% qhEnfE 3 st e yed Wi e e
qon 5% gdantdal A R o we o ww wE
e 1 o< I QR & 25% 7 Sead T WA
e 20% vl 3 9r 9 e fev 2 1 afk

Fa Tt & 24%% 3 9 9 fru aen

200 Therfdal A 7 9w T feu, of v §

wa e wgnefl wfimfeaa go 92

(1) 600 ) 800

(3) 1000 (4) 700

[RRB Bhopal 2001, CET, 2008]

17254 WA & H@ wHOIE, [ Rt wiea

o mitw gC &, § 9§ 35% WESGR ® faw g1

T T & | wEeER | @ 20 gfavE @ gt

firelt 1 afs 378 wHwITEl # we=fa faeh 8, @

79 yiwa § feay s wfie ge @ 2

(1) 2520 (2) 1080
(3) 1890 (4) 5400
(5) 78 ¥ = =&

[Corporation Bank (Clerk), 2002]
173.55 frerer H 20% S 8 T A FA T & §

amsaé@zm‘faﬁu@r%% EE-L e

sy #t 3w @ ¢ 3R FE gem 48 R

foraem A Bl W wo g feadt €2

Q) 72 @) 120

(3) 80 4) 150

(5) T ¥ FE T

[Federal Bank (P.O.), 2003]

174.991% &1 Wy 39 W & Wigs: @ °

25% 3ifye € | M w1 WG ME qEO H

i 3 F 75% FH T | AR FEK S qum

F WfEF @ H 26125 o W =W B, o

SN Y AIfeF A ¥ € ?

(1) 8000 To (2) 16000 %o
(3) 9500 %o (4) w2 sryaiw €
(5) ¥ 9 wiE &

|[RRB Officer Grade 'B', 2004]
175.fFd TR = SEEE 12000 € 1 % gedt w
ST | 6% e ghg et 8 aun fodl w3
SIEEN § 8% gfg Tt &, af a9 ® o H

[B-203]
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@ TS 12800 B S ¥ | TR F goul H
Fe W FNe—
(1) 8000
(3) 7200

(2) 7500
4) 6500.
[Delhi Police 1997, IB 2006]
176.fd weT @t SFEEA 8000 o | UF a9 | gEel
F wAgEm 0 10% au forl w1 smee |
8% =t gfg g, AfeT |a saen ¥ 9% 9f&
T IR H W %) e o
(1) 6000 (2) 5000
(3) 4500 (4) 4000 [BSF, 1997]
177.0% SR F 3T 5% Wioerd sgdt ® | 9 !
39 3@ 99 620 o B, W AW ¥ q q¥ 4R
IS G 1 B0 ?
(1) 672.25 %o (2) 683.55 %o
(3) 762.33 %o (4) 636.25 %o
(5) ¥ 4 FE T [LIC, 2006]
178.Fret TR # S 5% Wioad wedt €, @ 3 qd
% 3 W IWH! A N BN TAlE  IAR!
€ Wt SER 8000 o ?

(1) 8840 (2) 9261
(3) 8331 4) 1085
(5) ¥ 9§ =g T [RRB, 2005]

179.0%F @ & SRS 64000 € 1 whEd 10%
Ft QPR 5fg &), @ 3 o 9] seen
s %o fot g2

(1) 19200 (2) 21184
(3) 46656 (4) 85184
(5) T | g T [1B., 2003]

180.T% Tia & TGS 10% TME X § T ? |
gfz oduA ¥ ITEEN 4000 ¥, o 2 94 ;R
g H) SAEE 1 B ?

(1) 3200 (2) 3248
(3) 3108 (4) 3240
) T A FE I [PO 1993, SSC 2005]

181.TF W& H IR wided 4% 5g Wt € | 9
a8 Q4 wew ¥ mEEl 120000 ®, q a4 @
I § AR F4 B ?

(1) 144400 (2) 122200
(3) 124800 (4) 140000
[CBI 1998, MAT 2008]




Times

182.0% XA &1 e Wi 20% w9 ar < o
Iz T 62500 To W WO W R, @
g4 % I ¥ IAH Yo T M ?

(1) 25000 %o (2) 28000 %o
(3) 32000 %o (4) 35000 To
[RRB Mahendru Ghat, 2002]

183.T% T &1 di%h §& § Wie a9 § 10% i
g &t 2 1 gk 1998 § wiewEn 18 @@ of,
at 2000 # wwEE fHa o 7 (e W)

(1) 216 ) 21.78
(3) 19.8 (4) 20.16
5) ¥ ¥ = & [RBI, 2003]

184.7F5 St o @A ot =SAfaadl w1 941 64000

%uaﬁwmﬁw%%aﬁmﬁﬂﬂaﬁ?ﬁ
?, 7 3 a¥ 9 987 WY 9 AtEE W gen

B ST —
(1) 70000 (2) 69200
(3) 68921 (4) 63911

[SSC Graduation Level, 2003]
185.7%w weR # wwEn ¥ § 4 whvw St 8,

mw@ma&ﬁ%mm%

&7 ol 7 fram wfawa Y afg &ft 2
(1) 10 2) 9.8
3) 105 4 108
[RRB Muzaffarpur, 2003]

186.7% W 1 WK g Wi 10% wear B
IHFH FAHE TR T 1996500 o &, @ FF
Y 44 IGH Jod 0 Al ?
(1) 1525000 Fo  (2) 1565500 %o
(3) 1525600 To  (4) 1565000 %o
(5) ¥ 4 =% &
[INDIAN BANK (PO), 2004]
187.0% TR &t 7 99 B FTHEA 160000 o |
Ik g5 Af<w 9 a6 F 3%, 2.5% R 5%
It 7, d W TR F FdHH SeE e 2

(1) 176800 (2) 177366
(3) 176432 (2) 178234
[MAT, 2004}

188.T% TR HI FAAM SEGEAT 44100 & qel
e T-3X a1 PoJ X HAA: 10% 3R 5%
21 of gd TR ' e fea o ?

sffrn stemfora

[B-204]
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(1) 40000 (2) 36000
(3) 32000 4) ¥ ¥ =g 7
- [MBA, 2001]

189.fF TR #1 4 I F ITR TTOAT F HH:
20% ®1 g, 20% FI IE, 20% 1 FH 3k
20% HY HH B W T ) 4 qW F SAGEN §

e aftadd @1 wfawe o 2—
(1) -7.84 2) +7.84
3)0 @) -16
[RRB Bhopal, 2001]

190.fFt We =1 geF 500000 Fo ¥ 1 afx Wi
THH IS 10% W WAl €, o fea w9d 9%
THH YEF 364500 To & W ?
(1) 3= (2) 4 =d
(3) 5= (4) 6 T [MAT, 2004]
191.133100 To I @M ¥ TH WA 72900 T
it Y R T T | R o weE W #
T R w W | ARk aft W e 10%
yiaad Sga ¥ AW 9 W Yed 10% Wi
e 7l ?

¢)) 1% EL ) 2 =¥

[€)) 2% EL 4 3 a4

[RRB Mumbai (ASM) 1999, CPO 2006]
192.T% F %1 S0 SHEEH 8000 ¥ | A% Gl
gf& 5% Wi o, 7@ F@ 7 TEen e
a§ 9] 9261 Bt ?
(1) 6 3%
(3) 4 =d

() 5 ad
@) 3=
[RRB Guwahati 1997, LIC 2008]
193.7% A ¥ Y& 39 ¢ 1 I9H 20% 39 B W<
wH faen fEn Smar ® ol 9w whew @ AR
T IR} | A uhE @ AR IS 3w 2 —
(1) 40.0% (2) 50.0%
(3) 512% (4) 58.8%
[LDC 1996, RRB 2009]
194,51 = HeF § 10% 3¢ 8 I & HRO THARR
2250 To H 25 feho WMo =t Sifuer W
21 S 7ea Wit fFo WMo wew fae e ?




Times i -Sagir Ahmad
(1) 8 %o (2) 9 %o 20179 1 34 Hed F A ¥ 20% FA T | W
(3) 10 %o (@) 11 %o [CPO,1998] 1 o T F o | e v € 2

195. 9196 ® eI | 20% H FH T | T AR (1) 16.66% ) 18%

385 ¥ ¥ 3.5 fio Mo wael iR T ol R | (3) 20% @) 25%
e 1 YRS e 9 e we ¥— (5) T A HE & [Clerk Grade, 2003]
1) 20% 1) 22.50% 202.A 7 7T B ¥ 50% ¥ & | B W TTEAE
@) 25% @) 27.50% Ad ﬁ’“{“‘ e e ¥ 2
[SSC Graduate Level, 2003} 6 335% ) 50%
196.89 & T4 A 25% FH 31 W TH ek 240
. (3) 75% (4) 100%
% ¥ 2 fF W Q9 Afw I gEa 2, o (5) ¥ A T [GLC., 2004]

& & T qed R ?

1) 35% (2) 45%

(3) 40% (4) 30% [MAT,2004]
197,97 fRdlt g x & 78 ¥ 30% F M F

W A THE RO B 20% H TG x B 6

el e sfues fierd @ | x TG S T A

i 2R A Ted v feam Tow & oo ?

(1) 2%& ) 3%‘@*
3 i !
3) 1;3" @) T ¥ = T
[MAT 1995, SSC 2008]

198.3f% AF $ B & I9E @ 10% fuw ¢ @
Bt S A® I9K 9§ feam wfiwa w1 22

(1) 10% [0)) 10%%
3) 10%% @ 911—1%
6) 7 ¥ = T [R.R.B., 2002]

199.9f% Y 1 WM X B WM ¥ 20% Jfuw ¢ @ X
FUA YD A @ fraw w9 v ?

: !
(1) 16% @ 165%

3) l6§% €] 16%%

(5) T A % T [Asstt. Grade, 1991]
200.A F 3 B #1314 ¥ 10% 31fuw 2 | B &Y

AT AT I QA fra R A € ?

) 11% @ 10

I

®) 97 @ s

[Delhi Police 1997, RRB 2008]

[B-205]

203 FRX xF AR y B UA W 25% FA N, WA y H
oH x & 91§ afw 2—

1
(1) 333% Q) 25%

4) 66-§-%

[SSC Graduate Level, 1999]

04,5 B gea W 20% wt 3fe ® wRo fed

TfEr ga dH % Sk w® R wfwm

T wig, foed 39 ofER @ |" W g
& A 97

(3) 75%

6} 22%% Q) 64%%

4) 50%

[RRB Guwahati 1997, CET 2008]

2059 B A H 25% @ gfs @ i &, @
Iy @ya W frad wiava &t w9 @t g R
od o &g uftad 7 8 ?

3) l6§%

, ) 250/.', 0)) 165%
(3) 20% C) 33%%
(5) 9 ¥ HE T [B.S.R.B., 2009]

206.39f% FI2 F G 25% 7 WY, A W 9A
fr iaed SR eTavEEaRl ¥ A W
for 3Q 39 @S 10% sgAT 08 ?

(1) 10% 2 12%
3) 14% @ 1%
(5) ¥ ¥ =¥ T [L.J.C. 2005, RRB 2009]

207.30R Tl § 30% st 9fg F 9, a T F:
H @ W @Y ¥ o wfawr &1 & gi?




Times

2
(1) 30% @ 165%

3) 23%% (4) 25% [MAT, 1997]

208,984 @ AT § 10% &1 wd FL & T | B
A H [ T A TN VR FA B fag a@
A gfg w¢t shf—

(1) 10% ) 11%

@ Ug% @ 1%

(5) ¥ ¥ = & [Subordinate, 2005]
2099 = #1 W fEA TR 6 % § wgE

7.50 % Wfa fall B W, @ % AfE oW

=Rt # Tya o fea wiowg =90 R fE S
WEd § HE A=W A G ?

(H 15% () 20%
(3) 25% 4) 30%
(5) ¥ 9 &g 7 [Clerk Grade, 1992]

210.7% foReht Bre & MR § 10% 3fs =X § S,
qYl SES gAwe H H R T e,
Igst 9K ¥ fem vfaww w9 SR g0 2

) 9]%% (2) 12%
3 135% (4) 10%
(5) ¥ AL 7&  IDelhi Police; 1993

211.3f < & 9o | 25% &1 gig 9, D @&
Tevht ® e wfovw i UMW wH oW A
iy aifw ST S W eifas @d T W ?

(1) 10% Q) 20%
(3) 30% @) 25%
(5) T ¥ =8 &

[Sub. Inspector of Police, 1998]

212, 3T 39 ST 61 10% St ot | Afed

Y o qg 99 IUSB! AW 20% TH @ TE

I & w=n g, e 6 ted sa o
I @Al fFa whiem =@ ?

2
(1) 22% @ 25%

Iy,
(3) 233% (4) 24%

[CPO 1998, H.M. 2007]

sfwaifiar s
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213.TF ¥ H STOF FH B WH R T H 5
§ 9r1 2 fon T | w9 SR W w1 W qfe H
s 8-

a 17 ) 83
(3) 96 @ 3
) ¥ ¥ HE = [R.R.E., 2003]

214,75 forre 3 et dem A 2 @ w2

A W % Q7o R T 1w 9 Ffe
g frad € 2
(1) 44%
(3) 54%

(2) 34%
4) 64%
[SSC Graduate Level, 1999]
215. 3% feret ot &t G 25% g & I, qA SHH!
ke faramT w8 S ?

1) 25% Q) 55%
(3) 40.50% (4) 56.25%
(5) ¥ |4 = T [Asstt. Grade, 1993]

216.FFd A H qEE 20% SgET S 2 q
ITF ASE 20% FH fHa 9 R | IW TER
ST &9%e § wH grh ?

1) 0.8% ) 12%
3) 4% 4) 8%
(5) T 9 = &l [U.D.C., 1993]

217.T& THE & FHEK &1 9reE K 50% @
9T 3R TR 10% " @ S, @ 39
gowd ¥ = uied T ?

(1) 30% sg WT@m (2) 30% & ST

(3) 35% 9% WITW (4) 40% = SICM

(5) ¥ | = T [MAT, 2003]
218.f5 g9+ e # 50% F = & W, @

ITFH AIFA HH BT

1) 25% 2) 50%
(3) 75% (4) 100%
(5) ¥ ¥ FE 7 [Clerk Grade, 1997]

219.7% o F o 9 GISE B HHA 40% A
30% g FH W 1A JAFA F GIRA 39 T
g% ¥ fwa stfus g ?

(1) 62% . ) 82%
3) 2% (4) T ¥ FK T8
(L.B. 2001, P.O. 2008]
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Times yfaea
220.3f% frelt =l FY oqen 50% W@ § W, W 227.9f% e @Em ¥ 10% sQad W R
IR T &% &awd qen e T T % daww 10% &+t &t WY, & T & 99 §—
¥ T U@ e ? (1) #¥ wfasq T am
(1) 9:4 (2) 4:5 ) 0.1% Tawd i
(3) 4:9 @ 5:4 o0 3 o
(6) 7 ¥ = & [S.S.C.,2002] ORVE L

221.TF A H TR 30% I X T e G
20% %9 B QT | T A T S49%d fHa
yiaera sifass a1 w9 Bm ?

(1) 4% afers (2) 4% 9
(3) i w<oE T (4) TH ¥ W T

222.T% T H A a1 ASE ¥ wAA: 10% a0
20% & Sead Ht IR ¥ 1 9Romd s @
e e T % e @ fram afyw
7 ?
(1) 15.5%
(3) 32%

) 30%
(4) 7 ¥ F =
[SSC, 2009]
223.3f% f&eht T &t e B g W W, @
IHSH TO-49Fd W foren wfavra gfg eft 2
1) 200% (2) 300%
(3) 700% 4) 400%
[CPO 1998, R.R.B. 2007]
2243 forslt g9 6t e & I w1 K g, &

9% $3ed ¥ = gig eri—
(1) 100% (2) 200%
(3) 300% (4) 400% [CPO, 1998]

22597 €& W & &M H: 25% s@@ W,
& e yS faFa o THaRl e afg
ai—

(1) 25% ) 50%
(3) 48.75% 4) 56.25%
[RRB Mumbai (ASM), 1999)

22631 el =i =1 wpE el & el ® wE:
40% T 30% G WY, aF wROmR SRE @@
8% , 1 B 8a%d 9 fea- sifiw b 2
1) 42% () 62%

(3) 82% (4) 75% [MAT, 2004]

[B-207]

4) 1% =+ w4 et

(5) T A HE T [Asstt Grade, 1991]
228.TF TG & oA F p% g T A 1A ¢, W g

T H p% FH 1 W T9H o9 1 %

W ® | S IR e oE 2

I-p 2
V)] (m) T

3) —“/T’—zse @ [ e ZJ‘*
100 10000 p
[CBI 1990, MAT 2008]

229.3% & B T H 20% FH IE qen T

fol 40% sg ¢ |, o fost W eeE | W

y9E @ ?

1) 2% = FH  (2) 12% F 9fg

(3) 30% =t & (4) 20% F Ifg

(5) ¥ ¥ 1§ & [Bank P.O. 1997, LIC 2009}
230.U% T @ & A9 Yo | 25% wH @

FeEawy 3 Suferfi § 30% 9 gfs @ S

T TR W T T Y W S T ?

1%

) 2%% = (2) 2%% # ofs

() 2% = FH  (4) 2% = g
(5) ¥ ¥ ¢ =&
[BSRB Patna (Clerk), 2000]
231.fo% =fm & 90T § vwd 20% 1 g 1
3R fmt sEd 20% t FR @ T | SR dA
H yfiadq -
(1) 4% =it
(3) 2% Wt

() 4%3fs
@) 20%3fs
[SSC Graduate Level, 2002]




Times.

I
232.fedt =afda & A ISAREa = BI%

T AR F PR SREA B 50% B TR
% 1 aft TE0 =t @ 29§ 1500 97 5 o
2, @ wed =i @ IEEEA W ® TR B
w4 F 2

(1) 500 (2) 1000
(3) 2000 (4) 2250
(5) ¥9 9§ =€ 7f  [UDC 1991, RRB 2008}

233.999 YFR B @ ¥ 20% TF € qe g9 WER
% WA o 35% T ® | T e 10 s
YUH YR FH T T 4 9FT TH THR T T
AR 9 W € | e # g @@ H o
&1 giavr -

(1) 37

2
_ @ 435
(3) 40

4) 20
[Delhi Police 1991, L.B. 2007
234.7% W H Y T W n WA o | e faeneff =
T 20 9% 0 15 9o 1 o W oy A 4
- weAl 1 wEét S R | wedt weA o
Hepr GOE € | afg 39 faeneff 3 50% afw W
m E\f, LK IR: 1G] %—
(1) 20 () 40
(3) 50 4) 100
(5) ¥H ¥ =K & [UDC 1992, LIC 2008]

235,05 WSt frht @ FY o 6z%%qg—a
%2 A wgdl ? aw o =2 ¥ YW weEE W
12%% vl ® | AR @ W e 192 7 €,
& TR R F s el g0 @ @ 2
(1) 3o (2) 5
(3) 7+t (4) 9%k  [BSF, 1997]

236.A, B ¥ 40% fus 2, B,C 9 20%am%
@ A C U 8—

(1) 28:25 (2) 26:25
(3) 3:2 (4) 3:1 [BSF, 1997]
237.% W& 2:3 % ogun # } | A B gEm

vt sfEmfoa

[B-208]
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F 20% H 20 ¥ S W W S W g @
9% 9 G & 10% B 25 H AT FH &
TR &, a B w2
(1) 100 (2) 160
(3) 180 (4) 200
[BSF 1997, H.M. 2009)
238. et & faxiig o # STEAR @ H/A 6400
T SFF & T A PAA FA TG | TR
&1 FACH Fe AMGH 3TF D 8% AMfeF F1 R
q &1 7E off 1 el T H AFEAH i HA I
forat ot ?

(1) 1 9 % (2) 80000 %
(3) 64000 % (4) 72000 %
(5) ¥ 9 =g T

[BSRB Mumbai (Clerk), 1999]

239.U% HWIR T 105000 T F900 € | AR

I8 60000 T B FR F 3T W 3E B 20%

F & Afafe 1000 & R HA T T,
34 & fHaN X IR FHEN T ?

(1) 9050 % (2) 9100 %
(3) 12000 % (4) 9000 %
(5) T q =g &

[BSRB Patna (Clerk), 2000]
240.3f% FHIRK *1 9T 12000 T s g WQ
qN MR H X 12% Q 10% w G 9g, @
39 YRomht 78 g € fr fa 98 sme
e 1 o I € G 2@ ¢ | AR F W
20% 3 qemetl ® +T g ¥, Al SH SdaH

3 fead © 2

(1) 66000 % (2) 72000 %

(3) 60000 % 4) ¥ 9 FE T
[MBA 2001, CBI 2008]
241. 7% ol B |/A 0 W 5%% FHHA 3R

10000 & ¥ aifysw fasl W %% I W
o ? ) 3Rk s | ™ 1990 % o, @
3T HA ot (Fod H) f—
(1) 30000 (2) 32000

(3) 34000 (4) 35000 -
[CPO, 2003]




Times.

(@)

. (3)

[B-209]
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25,25
—x—=0.0625
@ 100 100

(4) 300 =1 25% 1 20%

X
100 100

@) 7% 11%%=46

o 7=46x 2990400
23
(4) 30 fFo Mo & 10% = ? fFe Wo =T 40%
30x10
79=——=175
., 40
(3) 3000 FT ?% = 2350 HT 36% + 1120

=%l 45%
36 45

q 3000><—-2350x—+ll20 —
! 100 100 100

@, 30 x ?=2846 + 504 = 1350
. 7=45

5
(3) 2+280°F1 55% =272 & 3

@, 2=154=170

@, 2=170-154=16
? = (16)* =256
(2) 2420 1 14% + 111.2 = 450
450 1

9=22" g
100 2

(1) 771 x% ® |
YR, 5% 1 x% = 3%

x=-—3—— 1(—)9 100=60%
100 5

& 20% = ax—>
a o 100

20
=—b -—-_b 0,
2 xlOO %1 10%




Times

10. () xx—, 40 _
- @ 100 100
x:

9 30 p 30
1L (1) ¥Xroo=pXas=ax

sfaifiar st

snfe wh =2 x100
X

y

Sagir Ahmad

==—x100=25%
4

¥y
00 2100 " 100100 17. (3) -+ 1400 % x% =119
- 9_3 ,p ' Lolox100
* 10 1000 ! 1401050
1000x9 240x —=xx—
BT R 18. 3 2100
240x11x100
12. 3) v aF x%=bF y% @ x= =880
' 2x150
X
q, b=ag®F 19. (3) 350 & x% =21
’ d X2 a x=21xX 6
ba?lz%=aﬂ;iﬂz%=aim'—/° J 0
25
XX Xy 3 - 0/ =
13. (4) y 1 x% +x W PH=t t o 20. ) 5 Fx%=150
100 100
150x100x2
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